

**Strategie?**

## Nu un zid, ci OPT! SUA au început testele pentru prototipurile zidului de la granița cu Mexic

Autoritățile americane au anunțat începerea lucrărilor de construcție a unor prototipuri ale zidului promis de președintele Donald Trump la granița cu Mexic, relatează DPA și BBC News. Agenția Vamală și pentru Protecția Frontierelor a informat că a început construirea, în apropiere de San Diego, statul California, a opt prototipuri ale viitorului zid, dintre care patru din beton, iar restul din materiale alternative. „Strategia noastră multidimensională de a garanta siguranța și securitatea poporului american include bariere, infrastructură, tehnologie și oameni”, a declarat Ronald Vitiello, comisar adjunct al agenției, într-un comunicat. Prototipurile, ce urmează să fie finalizate în aproximativ 30 de zile, vor avea o înălțime și o lungime de până la 9 metri. Patru companii au fost alese pentru a construi prototipurile, însă varianta finală va fi, cel mai probabil, o combinație din caracteristicile acestora.



Autoritățile vor avea la dispoziție trei luni pentru a evalua eficacitatea prototipurilor. Fiecare va costa până la 450.000 de dolari și va fi plătit din fonduri federale aprobate deja. Cu toate acestea, nu există un acord cu privire la suma inițială de 1,5 miliarde de dolari pe care președintele Trump a solicitat-o Congresului pentru construirea zidului.

În campania electorală, Donald Trump a promis construirea unui zid de-a lungul celor peste 3.000 km ai graniței cu Mexic pentru stoparea imigrației ilegale și a traficului de droguri. El a insistat că Mexicul va fi cel care va plăti pentru viitoarea structură, idee respinsă însă de autoritățile acestui stat. Procurorul general al Californiei încearcă să blocheze construirea zidului de frontieră, o plângere înaintată săptămâna trecută unui tribunal federal din San Diego, argumentând că guvernul și-a depășit autoritatea prin eliminarea unor legi cu privire la mediu și a altor prevederi.

**Realități paralele**


## Refugiații mor pe capete în lagăre și UE aberează financiar despre viețile lor

S-ar părea că nu trece nicio zi fără ca subiectul refugiaților să nu apară în atenția publicului. Comisia Europeană a fixat obiectivul ca Uniunea Europeană să primească „cel puțin 50.000” de refugiați în doi ani direct din țările Africii, Orientului Mijlociu și Turcia, pentru a oferi o alternativă „sigură și legală” la periculoasa traversare a Mării Mediterane, informează AFP. Executivul european „recomandă un nou program de reinstalare, pentru a aduce în Europa cel puțin 50.000 dintre persoanele cele mai vulnerabile, care au nevoie de o protecție internațională, în următorii doi ani”, a anunțat Comisia Europeană într-un comunicat. Sigur, nu există deocamdată și structura sistemului după care să se realizeze acest deziderat. Totul este o teorie goală. Există însă banii: un buget de 500 de

milioane de euro „a fost pus deoparte” pentru a susține statele membre ce vor accepta să primească refugiați, conform calculului de 10.000 de euro pentru o persoană. „O atenție sporită ar trebui să fie acordată reinstalării de persoane din Libia, Egipt, Niger, Sudan, Ciad și Etiopia”, a insistat Executivul UE, încurajând în același timp țările europene să continue reinstalările de refugiați din Turcia și Orientul Mijlociu.

Noul obiectiv a fost fixat de Bruxelles în aceeași zi în care s-a încheiat programul de relocare a solicitanților de azil dinspre Italia și Grecia. Acest program a permis repartizarea a circa 29.000 de persoane în doi ani în UE, dinspre cele două țări mediteraneene, dintr-un obiectiv inițial de 160.000. Însă, contrar acestor cote de „relocare”, care au fost decise de țările UE printr-

un vot majoritar cu prețul unor vii controverse, „reinstalările” din țări terțe evocate miercuri de Comisia Europeană țin de alegerea discreționară a statelor membre. Prin urmare, Bruxelles-ul nu le poate obliga să primească refugiați. În decursul ultimilor doi ani, țările europene au procedat la „reinstalarea” a 23.000 de refugiați, majoritatea din Turcia și Orientul Mijlociu, în cadrul programelor care de asemenea se încheie.

Toate aceste aspecte sună foarte bine, dar trebuie să menționăm faptul că numerele vehiculate de CE nu sunt deloc conforme cu realitatea, mii de refugiați murind pur și simplu înecați pe drumul lor către „ținutul promis”, iar alții în lagărele unde sunt reținuți cu forța. Poate că această realitate ar trebui luată în discuție de către specialiștii CE, care sunt, în mod clar, destul de departe de subiect.

## Șef spaniol al unei celule DAESH, arestat în Belgia

Un spaniol de origine marocană, suspectat de Madrid că ar fi condus din Belgia o celulă de recrutare pentru gruparea DAESH (Statul Islamic/SI), a fost arestat miercuri dimineață în apropiere de Bruxelles, relatează AFP. Bărbatul a fost arestat de poliția belgiană la domiciliul său din comuna Zaventem, unde o percheziție a avut loc la „solicitarea autorităților spaniole”, a declarat Eric Van Der Sypt, purtătorul de cuvânt al procuraturii federale belgiene. Bărbatul în vârstă de 26 de ani, a cărui identitate nu a fost precizată, este suspectat că ar fi condus din 2014 activități de „recrutare și îndoctrinare la domiciliul său sau în cafenele din Bruxelles”, a precizat poliția spaniolă într-un comunicat. Pentru că nu a reușit să meargă împreună cu fratele său în zona irakiano-siriană pentru a lupta pentru

DAESH, el a planificat „acțiuni teroriste în Europa, în special în Belgia”, potrivit aceleiași surse. În Belgia au fost identificate „obiective concrete, anumite grupuri, locuri și clădiri”, a precizat poliția spaniolă. Bărbatul a fost reținut în baza unui mandat european de arestare eliberat de un judecător spaniol care a făcut investigații timp de mai mulți ani în legătură cu acțiunile acestei celule. El urmează să fie extrădat în curând către Spania, a precizat procuratura federală belgiană, subliniind că bărbatul nu a fost căutat până acum de justiția belgiană. Poliția spaniolă l-a prezentat ca fiind liderul unui grup în care alte cinci persoane au fost „implicate în mod activ” încă din 2014. Patru dintre ele sunt în prezent arestate, trei în Spania și una în Maroc.

## Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

**Șefi departamente:**

Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
 Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

**Adresa redacției:**

900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
**Telefon:** 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
**Fax:** 0241.831.708  
**E-mail:** office@telegrafonline.ro  
**Web:** www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

**Agencia de Publicitate**
**Telegraf Advertising:**

Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter

**Telefon:** 0241.488.210;

**Tel/fax:** 0241.672.049, 672.599

**E-mail:** advertising@telegrafonline.ro

**Web:** anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit în **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0721.291.187